
 

 

 

 

 

PRÍHOVOR PREZIDENTA SR 
pri príležitosti poverenia vedúcich  

diplomatických misií 

Bratislava, 18. 3. 2025 

 

 

 

 

 

 

 

 



Vážená pani dezignovaná veľvyslankyňa, 

Vážení páni dezignovaní veľvyslanci,  

misie, na ktoré nastúpite, majú v súčasnom rýchlo sa meniacom svete svoju významnú 

úlohu.  

Sme svedkami novej éry v medzinárodných vzťahoch - a to, čo platilo včera, už dnes neplatí. 

Vznikajú nové strategické spojenectvá a staré zanikajú. Namiesto doterajšej ekonomickej 

spolupráce sa rodia obchodné vojny a organizácie, ktoré mali celé desaťročia zásadný vplyv na 

stabilitu medzinárodného prostredia, sa otriasajú v základoch.   

V tomto nestálom a málo predvídateľnom svete stojíme pred dôležitou úlohou, ako svojím 

dielom prispieť k stabilite medzinárodného prostredia. Zároveň je našou povinnosťou dôrazne 

obhajovať a aktívne presadzovať slovenské národnoštátne záujmy v zmysle hesla – Slovensko na 

prvom mieste. Európska únia a Severoatlantická aliancia sú pre nás prioritným bezpečnostným 

a ekonomickým priestorom, v ktorom sa chceme rozvíjať, no nesmieme zabúdať aj na iných 

partnerov. Potrebujeme budovať vzťahy, založené na vzájomnom rešpekte, v zmysle suverénnej 

zahraničnej politiky na štyri svetové strany. Budete hlasom Slovenska v krajinách Vášho pôsobenia, 

ale aj na príslušných   multilaterálnych fórach. Preto verím a úprimne vám želám, aby ste vaše 

poslanie zvládli v prospech Slovenskej republiky a jej občanov. 

 

Vážená pani veľvyslankyňa Algayerová, 

v dnešnom svete čelíme mnohým problémom.  Mení sa charakter demokracie, zvyšuje sa 

geopolitické napätie i napriek intenzívnej komunikácii veľmocí. Sme svedkami porušovania 

ľudských práv, terorizmu a prehlbovania sociálnych nerovností medzi krajinami a regiónmi. 

Zároveň  všetci vnímame riziká spojené s dynamickým nástupom nových technológií. Verím, že 

Vaše dlhoročné skúsenosti Vám uľahčia prácu v Štrasburgu pri hľadaní spoločných odpovedí na 

tieto výzvy. Tento rok v novembri si pripomenieme 75. výročie Európskeho dohovoru o ľudských 

právach a kľúčovú úlohu tohto dokumentu. Ten stanovuje najvyššie štandardy medzinárodnej 

ochrany ľudských práv v Európe. Európsky súd pre ľudské práva poskytuje právnu ochranu 700  

miliónom obyvateľom Európy. Jednou z Vašich hlavných úloh bude aj to, aby ste zo svojej pozície 



presadzovali zlepšenia jednotlivých mechanizmov ochrany ľudských práv, a tým ste budovali 

dôveru v túto inštitúciu u ľudí na Slovensku. 

 

Vážený pán veľvyslanec Muránsky, 

s Českou republikou nás spája spoločný historický príbeh v spoločnom štáte. Aj po jeho 

rozdelení boli naše vzťahy vysoko nadštandardné, ľudské a úprimné, postavené na vzájomnej 

dôvere a nezištnej pomoci. Jednotlivé politické reprezentácie spolu intenzívne komunikovali 

a zároveň vedeli, že sila spájajúca oba národy presahuje bežný politický cyklus.  

Dnes, keď sa medzinárodné prostredie okolo nás mení, prechádzajú istou zmenou aj naše 

vzájomné vzťahy. Rozdeľuje nás pohľad na riešenie konfliktu na Ukrajine, kde Slovenská republika 

intenzívne trvá na čo najrýchlejšom zastavení vzájomného zabíjania a na začiatku mierových  

rokovaní. Napriek tomu som stále presvedčený, že nás s bratským českým národom stále omnoho 

viac vecí spája ako rozdeľuje. S prezidentom Petrom Pavlom sme sa na poslednom stretnutí 

v Slavkove dohodli, že je nutné urobiť maximum pre zmiernenie zbytočných negatívnych emócií, 

ktoré sa v ostatnom čase objavujú v českých médiách a na sociálnych sieťach. Slovensko a jeho 

predstavitelia by v žiadnom prípade nemali byť  predmetom alebo súčasťou politického súboja 

v Českej republike. Vašou úlohou bude, aby ste v tomto náročnom období jasne formulovali naše 

postoje, stanoviská a národno-štátne záujmy. Verím, že pri Vašej práci budete vychádzať  

z historickej kontinuity a potreby prehlbovania vzájomných vzťahov.  

Zároveň očakávam, že  prostredníctvom ekonomickej diplomacie sa zameriate na sektory, 

v ktorých existujú dôležité prieniky na vzájomnú spoluprácu, osobitne v energetickej a obrannej 

oblasti.  

Vážený pán veľvyslanec Susko, 

odchádzate na zahraničnú misiu v krajine, ktorá je najdôležitejším európskym partnerom 

Slovenskej republiky mimo Európskej únie. Spojené kráľovstvo Veľkej Británie a Severného Írska 

je jedným z našich kľúčových bezpečnostných spojencov, predovšetkým vďaka členstvu 

v Severoatlantickej aliancii. Ide o krajinu, ktorá má po Spojených štátoch druhý najväčší obranný 



rozpočet v rámci NATO, je jadrovou veľmocou a významným prispievateľom do operácií 

medzinárodného krízového manažmentu. Dialóg Slovenska s Veľkou Britániou má  svoj význam 

najmä v súčasnosti, keď bezpečnostnú architektúru Európy aj sveta narúšajú vážne trhliny.  

No naše vzájomné vzťahy nie sú len o obrane a bezpečnosti. Spojené kráľovstvo je členom 

skupiny najvyspelejších krajín  sveta G7, je to európske aj svetové finančné centrum a dôležitý 

obchodný partner tak pre Európsku úniu, ako aj pre Slovenskú republiku. Patria mu popredné 

priečky v rebríčkoch digitálnej a inovačnej ekonomiky, zelenej energetiky a investícií do start-

upov. Som presvedčený – a doterajšie skúsenosti o tom jednoznačne svedčia – že sa môžeme 

jeden od druhého aj v tejto oblasti mnohému priučiť. Možno sa s Veľkou Britániou nezhodneme 

úplne vo všetkom. To však  neznamená, že si nebudeme rozumieť v širokej škále otázok, kde 

máme rovnaké alebo podobné postoje. V tomto sa spolieham na Vaše bohaté komunikačné 

skúsenosti z pôsobenia v predchádzajúcich pracovných pozíciách.  

 

Vážený pán veľvyslanec Cigáň,  

Mexiko je významným geopolitickým a strategickým partnerom Slovenska a EÚ v Latinskej 

Amerike. Ide o nášho dlhodobo najväčšieho obchodného partnera v regióne Latinskej Ameriky 

a Karibiku. Existuje tu však potenciál ďalšieho rozvoja našich vzájomných vzťahov.  

Vážený pán veľvyslanec, k hľadaniu ciest tohto rozvoja Vás predurčujú Vaše dlhoročné 

skúsenosti. Počas Vášho pôsobenia sa, prosím,  zamerajte na inovatívne formy komunikácie. Práve 

cez ne dokážeme efektívne rozšíriť spoluprácu aj priamo na našich občanov, podnikateľov, 

študentov a vedeckých pracovníkov. Osobitne v oblasti priemyslu, vzdelávania, vedy a výskumu, 

inovácií a moderných technológií. 

 

Vážená pani dezignovaná veľvyslankyňa, 

Vážení páni dezignovaní veľvyslanci, 

 

želám vám, aby sa vám podarilo naplniť ciele vašich misií. Máte bohaté skúsenosti 

a vynikajúce výsledky z predchádzajúcej práce v prospech Slovenska.  Prajem vám veľa úspechov 



pri vašej dôležitej práci a teším sa na stretnutia pri spoločnom presadzovaní slovenských  záujmov 

v krajinách vášho pôsobenia.  

 

 


